KTH, Matematik
Losning till lappskrivning 3, rosa version, Linjir algebra SF1604, CDATE1
1. Visa att vektorerna (3,2,1), (2,2,1) och (1,1, 1) bildar en bas fér R? och bestiam

sedan koordinaterna for vektorn (0,0, 1) i denna bas.
Lésning: Vektorerna (3,2,1), (2,2,1) och (1,1,1) bildar en bas for R3 da
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Da den linjédra ekvationssystemet
A(3,2,1) 4 Ao(2,2,1) + A3(1,1,1) = (0,0, 1)
har 16sning A\ = 0, Ay = —1, A\3 = 2, ar koordinaterna for (0,0,1) i basen
{(3,2,1),(2,2,1), (1,1, 1)} lika med (0, —1,2).
2. Lat V C R* vara delrummet
V = Span{(3,3,1,1),(6,4,2,0)}.

Bestam orthogonala komplementet V+ relativ standard skaldrprodukten pa R*
och hitta en bas for V*.
Losning: Da V' ar lika med radrummet av matrisen

3 3 11
A= ( 6 4 20 )
ar V* lika med nollrummet av A (se Sats 6.2.6). Vi anvinder Gauss-Jordan
elimination for att losa Ax = 0:

(2333]8) - (2wl -(ai e e]s)
(307 40[8)

Nollrummet av A, och dirmed ocksd V1, bestar av vektorerna ((2/3) -t — (1/3) -
s, —t,s,t), for s, t € R. Alltsa

V4t ={t(2/3,-1,0,1) +s(—1/3,0,1,0) | s, € R}.
Vektorerna (2/3, —1,0,1) och (—=1/3,0,1,0) spinner V+ och de ir linjért oberoende
eftersom de inte ligger pa samma linje. Alltsa ar {(2/3,—1,0,1),(-1/3,0,1,0)}
en bas for V+.



